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Εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη θα ήθελα πρώτα να 
συγχαρώ το Δήμο Παραλιμνίου και τις εκπαιδευτικές οργανώσεις Αμμοχώστου, ΟΕΛΜΕΚ, 
ΠΟΕΔ και ΟΛΤΕΚ, για τον συνεορτασμό της Ημέρας των Τριών Ιεραρχών και των 
Ελληνικών Γραμμάτων, και, παράλληλα, να σας μεταφέρω τις ευχές του για κάθε καλό, 
τόσο προσωπικά για εσάς, όσο και για την παιδεία και τον τόπο μας μέσα στη νέα χρονιά.  
 
Σίγουρα, κάθε άλλο παρά τυχαίο είναι το γεγονός ότι μαζί με την Ημέρα των Τριών 
Ιεραρχών εορτάζουμε και τα Ελληνικά Γράμματα, τα οποία ο  Ιωάννης ο Χρυσόστομος, ο 
Γρηγόριος ο Ναζιανζηνός και ο Μέγας Βασίλειος, τίμησαν και καταξίωσαν με τη ζωή και τη 
δράση τους. Οι «μελίρρυτοι» αυτοί «ποταμοί της σοφίας», οι «φωστήρες της τρισηλίου 
θεότητας» υπηρέτησαν με αφοσίωση τα ελληνικά γράμματα και ανέδειξαν όσο λίγοι την αξία 
της ελληνικής παιδείας. 
 
Οι αρχές και οι παιδαγωγικές υποθήκες που κληροδότησαν, αποτελούν και σήμερα ασφαλή 
πυξίδα και οδηγό για τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και για όσους άλλους ασχολούνται 
με τα γράμματα και την εκπαίδευση των νέων μας.  
 
Η αγάπη για τον συνάνθρωπο, ο αυτοσεβασμός και αλληλοσεβασμός, η αλληλεγγύη και η 
κοινωνική δικαιοσύνη, είναι αρχές που υπηρέτησαν και προώθησαν οι Τρείς Ιεράρχες 
προσφέροντας υγιή πρότυπα προς μίμηση. Είναι αρχές που μπορούν να  βοηθήσουν τους 
νέους να αντιμετωπίσουν με θάρρος και πίστη τις όποιες δυσκολίες και να τους γεμίσουν με 
την αισιοδοξία του ανθρώπου που διαθέτει ανοικτούς πνευματικούς ορίζοντες και ευγένεια 
και δύναμη ψυχής. 
 
Ταυτόχρονα, πρόκειται για αρχές που είναι πάντα σημαντικές και επίκαιρες για την αγάπη 
προς την πατρίδα και την υπεράσπιση της ελευθερίας της. Σε μια εποχή που παραμένουν 
πάντα ορατοί οι κίνδυνοι και οι προκλήσεις για το μέλλον μας, θέλουμε τους νέους μας 
μπροστάρηδες στον αγώνα για την απελευθέρωση μας από την κατοχή και την μετατροπή 
της πατρίδας μας σε τόπο ειρήνης, ασφάλειας και ευημερίας για όλους τους κατοίκους της, 
με διασφαλισμένες τις βασικές ελευθερίες και τα ανθρώπινα τους δικαιώματα.   
 
Θέλουμε όλους τους νέους μας παρόντες αλλά και σημαιοφόρους σε αυτό τον αγώνα της 
διαμόρφωσης ενός καινούργιου μέλλοντος για την πατρίδα μας, μιας νέας εποχής που να 
ανταποκρίνεται στους πόθους και τα οράματα τους και να υπόσχεται σε όλους πολύ 
περισσότερα.  
 
Γι αυτό και είναι με μεγάλη ευθύνη που ως κράτος οικοδομούμε όλες τις απαιτούμενες 
προϋποθέσεις, προκειμένου η παιδεία μας να καταστεί το πιο ισχυρό εργαλείο για να 
πορευτεί η κοινωνία μας μπροστά, με ασφάλεια και σιγουριά για όλους τους νέους μας.  
 
Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση για την Ημέρα των Τριών Ιεραρχών 
και των Ελληνικών Γραμμάτων, η οποία, πέραν των άλλων όλων, αποτελεί και ημέρα κατά 
την οποία τιμούμε μαζί όλους όσοι υπηρέτησαν ή υπηρετούν καθημερινά την παιδεία αυτού 
του τόπου, με επίκεντρο την αγάπη για τα παιδιά και με μοναδικό στόχο την πρόοδο και την 
προκοπή τους. 
  
Ευχαριστώ για την πρόσκληση και για την τιμητική ευκαιρία να σας απευθύνω αυτό τον 
χαιρετισμό. 
 


